



Знамя

2 ноября 2012 года

№44 (11667)

Выходит по пятницам

Цена номера свободная

Наш сайт: <http://kuvznama.ru/>

С утра к Заовражской школе стал собираться народ: педагоги, школьники, местные жители, почетные гости. Среди них – представитель министерства образования Тверской области В. Балышев, директор музея Калининского фронта Л. Володина, главный специалист отдела ОКР администрации района Л. Владимирова, заведующая роо Т. Фадеева, директор музея Бакуниных в с. Прямухино, почетный гражданин Кувшиновского района Л. Соловьева, глава администрации Заовражского сельского поселения В. Орлов, представители духовенства. Из разных уголков нашей страны приехали почтить память М. А. Иванова его родственники и знакомые – сын Петр, внуки Сергей и Николай, внучатый племянник Арсений, племянники Владимир и другие родные и близкие офицера из городов Кызыла Республики Тыва, Новосибирска, Ташкента, Донецка, Калининграда, Санкт-Петербурга, Москвы, Кувшинова, Твери и Тверской области. Координатором мероприятия выступил племянник М. А. Иванова Константин Петрович Иванов. В организации праздника приняли активное участие руководство, педагоги и учащиеся Заовражской школы, сотрудники администраций Кувшиновского района и сельского поселения, работники Заовражского сельского Дома культуры, Молодежного центра и РЦДТ.

Началом праздничных мероприятий стала панихида в Заовражской Христорождественской церкви в честь павших защитников нашей Родины в годы Великой Отечественной войны и последующих вооруженных конфликтах, которую отслужил отец Александр Рожок. Всех, кто пришел помолиться в храм, встретил незабываемый колокольный звон. Малиновой душевной мелодией он расстился над окружой: так мастера звонили в колокола местных краеведов, знаток истории родного края, мастер на все руки и интереснейший собеседник Евгений Дометов.

После службы о. Александр обратился к православным с речью, в которой отметил особую значимость дел по сохранению памяти погибших за родное Отечество и помочь Господа в благих дела тем, кто верует.

ЕГО ИМЯ ОСТАНЕТСЯ В ВЕКАХ

В минувшую субботу Заовражье стало центром значимого и памятного празднества - состоялись митинг и открытие мемориальной именной доски на здании школы в честь верного сына Родины, участника Великой Отечественной войны, бывшего директора школы генерал-майора Михаила Александровича Иванова, которому 30 октября нынешнего года исполнилось бы 100 лет.



Основное торжество прошло на площади у школы. Несмотря на неприятный сюрприз погоды – шквалистый ветер и срывающийся снег, – все находились в приподнятом настроении. При выносе флага и звучании гимна России и взрослые, и дети замерли в волнительном ожидании важного и значимого события. Открыла его директор школы Ю. Смирнова. Учитель истории Т. Иванова вкратце познакомила прибывших на торжество с автобиографией М. А. Иванова (о нем наша газета рассказывала в №45 за 3 ноября 2011 года).

Затем слово для приветствий взяли гости праздника.

- Вклад защитника Родины Михаила Александровича Иванова в историю развития страны, образования, патриотизма велик и значителен. Память о таких великих людях будет жить, пока мы чтим и помним их. От имени руководителя министерства образования Тверской области Натальи Александровны Сенниковой поздравляю всех с замечательным событием. Человек родился в крестьянской семье и стал учителем, потом защитником Родины. Это очень значимо и во многом отвечает четкой жизненной позиции педагога, который передал детям не только свой богатый жизненный опыт, но и

готовность встать на защиту своей страны. Надеюсь, что славные традиции в Заовражской школе будут жить и развиваться, что сегодняшние школьники станут достойными продолжателями своих славных предков, – обратился к участникам и гостям торжества В. Балышев. Также за многолетний и добросовестный творческий труд, за значительный вклад в нравственное и патриотическое воспитание обучающихся он вручил Почетную грамоту министерства образования Тверского региона руководителю школы Ю. Смирновой.

(Окончание на 4 стр.).

КОРОТКО О ГЛАВНОМ

БЫТЬ ЗДОРОВЫМ – ЭТО МОДНО

В целях пропаганды здорового образа жизни в среде молодежи, а также для усиления антинаркотической профилактической работы главой Кувшиновского района издано постановление о проведении с 1 ноября по 1 декабря 2012 года районной молодежной акции «Быть здоровым – это модно!». В рамках акции будут проведены конкурсы: рисунков и плакатов «Себе не навреди!», стихотворений «Тревожная строка», агитбригад «Здоровое поколение». Также к данной акции приурочен и рай-

онный турнир по волейболу, посвященный памяти ветерана спорта Кувшиновского района В. П. Иванова. Акция предполагает скоординированные действия комитета по делам культуры, молодежи и спорта, отдела образования, учреждения здравоохранения, общественных организаций и предприятий города по организации досуга подростков, привлечение их к социальному значимой деятельности. Итоговое мероприятие пройдет 1 декабря в районном центре досуга, на нем будут проведены и награждения победителей конкурсов.

С. СВЕТЛОВА.

МОЩИ БЛАЖЕННОЙ МАТРОНЫ МОСКОВСКОЙ

ПРЕБЫВАЛИ 27 ОКТЯБРЯ В КУВШИНОВСКОМ ХРАМЕ ПРЕПОДОБНОГО АМВРОСИЯ ОПТИНСКОГО С УТРА И ПОЧТИ ДО ТРЕХ ЧАСОВ ДНЯ

Встречали и провожали святыню молебном и чтением акафиста. Также во время пребывания мощей в церкви постоянно читался акафист. Многие православные кувшиновцы смогли приложиться к Святым мощам, испросив у Блаженной Матроны заступничества перед Господом, исцеления души и тела, помочь в делах житейских.

Состоялось это событие благодаря Тверскому региональному отделу православной молодежи, который получил благо-

словие на выполнение акции по принесению мощей.

В организации благого мероприятия на кувшиновской земле принимали участие по благословению протоиерея Анатолия Волгина районная администрация, местная православная молодежь и приход храма,

в частности М. Карпов и другие, а также просто добрые люди, развесившие по городу объявления о прибытии мощей, передавшие информацию об этом другим на словах.

А. ТЕРЕНТЬЕВА.

4 НОЯБРЯ – ДЕНЬ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА Уважаемые земляки!

Сегодня мы отмечаем значимый государственный праздник – День народного единства.

У этой даты славная история и глубокий патриотический смысл. Четыре столетия назад народное ополчение во главе с Мининым и Пожарским освободило от польских интервентов Москву. Эта победа имела огромное значение для дальнейшей истории России, ее сохранения как независимого государства.

Во все времена единение и сплоченность граждан нашей страны приносили великие победы, формировали в обществе истинные духовные ценности – чувство национальной гордости, любви к своей земле и Родине.

Тверская область – неотъемлемая часть великой России. Всех нас, жителей Верхневолжья, объединяет стремление, опираясь на славное прошлое края, сделать его настоящее и будущее благополучным и процветающим. Только в единстве мы сможем достичь успеха в реализации масштабных задач по повышению качества жизни людей и модернизации экономики, развитию социальной сферы. Наша общая цель – сделать Верхневолжье сильным и успешным регионом.

От всей души желаю вам доброго здоровья и успехов во всех начинаниях! Пусть в вашей жизни всегда царят мир и согласие.

**А. В. ШЕВЕЛЕВ,
губернатор Тверской
области.**

Уважаемые жители Кувшиновского района!

Сердечно поздравляем вас с государственным праздником – с Днем народного единства!

Этот праздник учрежден в память о героических событиях отечественной истории, которые стали символом сплоченности людей ради спасения своей Родины. Сегодня важно сберечь бесценное наследие, завещанное нам предками, приумножив его своим трудом, обесценить процветание родного края и всего Отечества.

Уверены, что большинству тех, кто сегодня живет на кувшиновской земле, небезразлична ее судьба. А значит, у всех нас, независимо от взглядов и убеждений, есть главная задача – работать на развитие всех сфер жизни района для того, чтобы сделать свою жизнь достойной и обеспеченной.

Используя накопленный экономический и человеческий потенциал, обладая профессионализмом, целеустремленностью и большой гражданской ответственностью, мы обязательно решим ее. Это и будет нашим вкладом в общее дело строительства великой России.

От души желаем вам крепкого здоровья, благополучия и успехов во всех добрых начинаниях.

**С уважением,
Б. Р. ЗАЙЦЕВ,
глава Кувшиновского района.**

**А. Ю. СТАРИКОВ,
председатель Собрания
депутатов Кувшиновского
района.**



ЖИВЕТ СЕЛО, ПОКА ЖИВУТ В НЕМ ЛЮДИ

Каждый раз, когда собираюсь в командировку по району, всегда немного волнуюсь. Сегодня деревни и села находятся не в очень-то хорошем положении, и людям живется там нелегко. А ведь они, сельские жители, всегда были и есть соль нашей земли. Именно на них в селе раньше все держалось и сейчас держится. Поэтому, главное, пожалуй, чем интересующийся в таких поездках, и о чем хочется рассказать вам, дорогие читатели, это о сельских тружениках. О том, как умеют они противостоять бедам, бытовой неустроенности, находить выход, вроде бы, из совсем безвыходных ситуаций, об их неимоверной силе духа и великом трудолюбии.

Наш очередной маршрут лежал в Пречисто-Каменское сельское поселение, известное своим богатым историческим прошлым и славными тружениками. Первый визит, конечно, - к главе администрации поселения. Светлана Васильевна Боброва очень подробно рассказала нам о том, чем живет сегодня поселение, поделилась бедами и трудностями, с которыми приходится сталкиваться сей и селянам, с гордостью, верой и надеждой на лучшее говорила она о своих земляках:

-Проблем, конечно, хватает, и основная их причина – это недостаток денежных средств. Поэтому теперь все стараемся делать только своими силами, благодаря жителям, помощи СПК «Имени Калинина» и районной администрации мы и выживаем. Бюджет поселения составляет 606 тысяч рублей. Основным источником его пополнения являются безвозмездные поступления. Налог на доходы физических лиц небольшой, так как на территории отсутствуют большие организации, в СПК «Имени Калинина» работает всего два десятка человек. Чуть больше налог на имущество. Собираемость

земельного налога составляет 62 процента. Тот, кто выкупил земельные паи, налог платит, остальные пайщики нет. Получается, что доход наш составляет всего 400 тысяч рублей. Самые большие трудности, пожалуй, как и везде, это электроснабжение, содержание дорог, водоснабжение. Проблем с центральным электроснабжением почти нет. Руководитель районных электросетей Денис Морозов – молодец. Теперь, если случается авария на электролинии, мы долго без электричества не сидим, повреждения устраняются быстро. В планах районных электросетей – ремонт электролинии от

Бородина, там частые обрывы случаются. В Астратове на одной стороне опоры заменили, на другой пока нет. Обещали в рамках специальной программы обязательно выполнить эти работы. А вот с уличным освещением у нас беда. Отключили нам его из-за задолженности за потребленную электроэнергию. Вопрос этот пока никак не можем решить. Ищем пути выхода из этой непростой ситуации.

На территории 20 километров внутрипоселковых дорог, состояние их оставляет желать лучшего. Ремонтировать их нам не на что и нечем. Спасибо дач-

никам и жителям отдаленных деревень, которые сами собирают деньги, занимают технику и ремонтируют дороги. Ведь по ним ездят школьный автобус, возит детей. Скоро зима, поэтому в ближайшее время задача номер один для нас – расчистка дорог, особенно в отдаленных населенных пунктах. Надеемся на помошь сельскохозяйственного производства и посильную поддержку селян. Помнится, 2 года назад зима была очень снежная, с расчисткой дорог дело обстояло плохо, поэтому мы с мужем помогали своими силами развозить людям в деревни продукты. Вопрос

с водоснабжением у нас пока благополучно решался благодаря СПК. На территории поселения 7 водокачек, все они числятся на балансе колхоза имени Калинина, которого уже нет. Почти всем водопроводным коммуникациям больше 60 лет, никто не хочет их ремонтировать и содержать. Да еще и местоположение прокладки труб теперь определить сложно.

Сейчас по договору с СПК за воду платят население. Водокачки также помогают содержать люди. К примеру, в настоящее время сгорел насос на водокачке в Воронове. Мы эту проблему обязательно решим вместе с населением.

В Астратове на водокачке недавно выгорело все. Деньги на насос нам выделила районная администрация, спасибо ей огромное, устанавливали также за счет средств жителей.

Уже давно стоит вопрос о создании районного межпоселенческого коммунального центра, к сожалению, он пока не решен. В следующем году, чтобы население не осталось без воды, местная администрация будет прикладывать все силы для принятия водопроводной системы на свой баланс.

Фермерских хозяйств в поселении нет. СПК «Имени Калинина» сажает зерновые, чтобы не закупать фураж для своих коров, продаёт населению картофель, выращивает скот на мясо. Хозяйству тяжело, потому что нет рынка сбыта продукции, молоко у них закупают по 10-13 рублей за литр. Большая часть молодежи не очень-то хочет оставаться в деревне, потому что здесь необходимо заниматься тяжелым физическим трудом. Многие жители ездят на работу в Торжок. Некоторые молодые семьи уехали из поселения из-за отсутствия школы и детского садика, да и с работой у нас трудности. В то же время рождаемость в поселении хорошая: в 2009 году роди-

ГДЕ РОДИЛСЯ, ТАМ И ПРИГОДИЛСЯ

С ветераном Великой Отечественной войны Виктором Михайловичем Семеновым мы встретились в администрации сельского поселения. Он пришел туда оформлять необходимые ему для лечения документы. Здесь мы с ним и разговорились.

Родился он в деревне Абаково в 1927 году. Здесь же окончил школу. В 1944 году семнадцатилетним парнем пошел служить в армию. Сначала месяц был в учебной части в Костроме, затем вместе с эшелоном новобранцев – на пересыльном пункте в Кронштадте, потом – обучение в школе радиостанций. Практику молодой армеец проходил на Дальнем Востоке на острове Русский. Там Виктор служил в особом морском отряде радиоуправления морского флота.

(Окончание на 3 стр.).

Труд – как много значит для человека это простое и, казалось бы, совсем обыденное слово. Труд – радость, огорчение, поиски нового и неутомимое движение вперед. Именно этим коротким, но полным глубокой значимости словом характеризуется вся более чем тридцатилетняя фельдшерская деятельность Нины Алексеевны Логиновой.

Профессия медика требует большого мастерства, ответственности, терпения. Нина Алексеевна обслуживает жителей двенадцати деревень Пречисто-Каменского сельского поселения, всего порядка трех с половиной сотен человек. В любое время суток, в будни и праздники она готова оказать медицинскую помощь тому, кто в ней нуждается. Всегда находят общий язык с разными людьми, хотя больные иногда и капризничают, и характеры встречаются разные. Жители поселе-

ЕЕ РАБОТА, БУДТО СЕРДЦЕ, ОТДЫХА НЕ ЗНАЕТ НИКОГДА

ния очень довольны ее работой. «Это неутомимый, удивительно чуткий, внимательный и великолдушичный человек, – говорит о ней Татьяна Юрьевна Хорькова, которую мы застали на приеме у фельдшера. – Очень грамотный специалист, восприимчивый к чужой беде, всегда готова помочь людям не только добрым словом, но и делом». И действительно, за такой огромный срок Нина Алексеевна душой прикипела к своей работе, тяжелой и интересной одновременно. И простому человеку трудно представить, какое она испытывает удовлетворение, когда ее помощь оказывается действенной. А приветливый тон, доверчивые глаза, в которых видишь сочувствие и желание исцелить, всегда вселяют уверенность в том, что все будет хорошо, болезни отступят и жизнь станет лучше. И все же, спеша на очередной вызов, особенно к лю-

дям преклонного возраста, Н. А. Логинова в уме «прокручивает» все возможные ситуации – вплоть до критических – и мысленно перебирает способы оказания самой эффективной помощи. За каждого пациента она не только несет личную ответственность, она болеет за него душой, отдает ему частичку своего сердца.

Фельдшер на селе – человек особенный. Он вам и педиатр, и хирург, и терапевт, и много кто еще. Работа осложняется еще и тем, что населенные пункты удалены и от центральной усадьбы, и друг от друга, а машины при медпункте нет. «Как же вы добираетесь туда?» – спрашиваю у Н. А. Логиновой. – «Когда как, – отвечает она, – если что-то срочное – вызываем «скорую», если не очень, иду пешком или прошу мужа на своей машине отвезти». Офиса врача общей практики в Пречисто-Каменке нет, но по

своим функциям фельдшерско-акушерский пункт (ФАП) мало чем от него отличается: здесь и давление вам измерят, и физиопроцедуры проведут, и уколы-прививки поставят. Имеется при ФАПе и аптека, так что за необходимыми лекарствами совсем не обязательно ехать в город.

Кабинетов в медпункте много – восемь, в каждом – чистота и стерильность. «В этом году, – рассказывает Нина Алексеевна, – силами односельчан в медпункте сделан ремонт. Я очень благодарна всем, кто, не считаясь со време-



МЕСТО ВСТРЕЧИ ИЗМЕНИТЬ НЕЛЬЗЯ



- Ирина Ивановна, чем сегодня дышит библиотека?

- Детским смехом, приятными беседами, интеллектуальными спорами, шелестом перелистываемых книг... Знаете, теперь к нам в библиотеку зачастую люди ходят не столько читать, сколько просто пообщаться. Фонд очень устарел, новых поступлений нет, а старое все прочитано по несколько раз. В этом году даже никаких подписных изданий - газет и журналов - нет. Спасибо, что благодарные читатели часто дарят нам художественную литературу.

- А дети у вас частые гости?

- Школьники берут литературу по программе, молодежи, увы, нечего предложить. А вот дошкольники у нас постоянно находят себе дело по душе. Детсада ведь в поселении нет, поэтому ребятишки, даже самые маленькие,бегут к нам с радостью. Здесь они знакомятся с выставками, первыми книгами, играют, рисуют. Недавно дачники прислали нам подарок - посылки с красками, кисточками, альбомами. Детишки теперь рисовать бегают каждый день. Столько накопилось ярких детских рисунков, что я из них сделала выставку не только в библиотеке, но даже в магазине: пусть взрослые любуются творчеством своих чад.

Чтобы привить у ребятни интерес к чтению, сделала «Экран читающих детей». Там они отмечают специальными знаками количество прочитанных книг, потом мы их обсуждаем, самых активных юных читателей награждаю призами. Есть у нас и уголок «Молодого мудреца». Вместе с ребятами мы также готовим и проводим различные литературные конкурсы, игры, готовим праздники.

- Заметила, что у вас очень много оформлено выставок и даже есть интересные экспонаты - предметы старинны.

- Выставки я готовлю и к праздникам,

Библиотека на селе - это не просто то место, куда люди ходят за книгами. Здесь жители собираются, чтобы обсудить какие-то важные вопросы, поговорить по душам, отдохнуть духовно, сюда детвора бежит не только рассматривать яркие красочные иллюстрации, здесь ребята рисуют, играют, общаются. Заведует этим культурным островком в Пречисто-Каменке библиотекарь Ирина Ивановна Савостина. Заглянув к ней на огонек, мы попросили кратко рассказать о своей работе.

и к значимым датам, они бывают и тематические, и разной художественной и возрастной направленности. «Чудоруки, чудо-штуки» - это выставка поделок. Есть историческая «Это было, было...» и другие. А предметы старинного быта мы уже давно собираем, я ведь 20 лет тружусь в библиотеке. Очень хотелось бы сделать отдельную музейную комнату в стиле русской избы, но места, к сожалению, не хватает. Посмотрите, какие у нас есть старинные вещи: детская люлька, кстати, в очень хорошем состоянии, кринки, горшочки, чуни, пульяшки, в которых раньше варили кашу, узорчатые полотенца, сундук, ступа, прялка и многое другое. Также мы собрали большой материал об истории поселения «Старина стародавняя».

- Слышила, что в библиотеке работает женский клуб «Светелка»...

- Клуб уже давно действует. Мы даже оформили фотоальбом, рассказывающий о веселой и насыщенной жизни членов этого общества. Мы сами пишем сценарии к очередным заседаниям клуба, проводим праздники, конкурсы, танцуем, поем. Много талантливых и интересных женщин посещают «Светелку». Вот, к примеру, у нас даже есть своя поэтесса - Надежда Петровна Мельникова. Заядшая рыбачка, сидела она както на берегу реки, и вдруг на нее снизошло озарение. С 2008 года стала писать стихотворения, назвала свое творение «Просто для себя». Мы с удовольствием их слушаем и читаем. Вам тоже дарим, возможно, и вашим читателям понравится ее творчество.

- Ирина Ивановна, каким вы видите будущее?

- Как бы тяжело ни было, библиотеку на селе закрывать нельзя. Вы сами видите, куда еще у нас могут пойти отдохнуть и стар, и млад: только в клуб и библиотеку. Так что будем изо всех сил стараться выживать.

ГДЕ РОДИЛСЯ, ТАМ И ПРИГОДИЛСЯ

(Окончание. Начало на 2 стр.).

Но отслужить положенный срок нашему герою не пришлось: он тяжело заболел и был комиссован. Вернулся, конечно, Виктор Михайлович на Родину.

- Я в местном колхозе 46 лет отработал и на пенсии еще трудился. Моя профессия электрика всегда была востребована на селе. В 1948 году только начали проводить свет в деревенские дома. Тогда стояли у нас локомобили и тепловая станция, все хозяйство я и обслуживал. Свет в дома включали только на определенное время - вечером - до 11 ночи и утром. Техника по обмолоту и обработке зерна - молотилки, сушилки, веялки - тоже работали от электричества. Нужно было все это содержать в порядке, ремонтировать, вовремя подавать электричество, словом, дел невпроворот.

В 1955 году стали постепенно подключать деревни и села к системе централизованного электроснабжения. Свет в домах стал гореть круглосуточно. Для меня работы еще больше прибавилось, возросла и ответственность, - продолжил беседу с нами Виктор Михайлович.

Невесту себе наш ветеран тоже нашел на родной стороне. Клавдия Петровна также трудилась в колхозе. Они вырастили двух дочерей, есть внуки. Сейчас супруга после тяжелой болезни на инвалидности. Муж как может ее поддерживает.

- Я довolen своей трудовой жизнью.



Ко всякому труду мои руки привыкли - был я и трактористом, и газослесарем. А нынче, несмотря на возраст и болезни, тоже без дела не сижу, присматриваю за поселковыми водокачками, занимаюсь пчеловодством. Этому ремеслу меня с малых лет учил отец. Вот собираюсь сокращать свое пчелиное хозяйство, здоровье-то подводит, да никак не соберусь, жалко, пусть и хлопотно, зато интересно и полезно. Для меня всегда самым главным было и есть работа: в колхозе - трудился, дома - трудился. В этом и есть смысл нашего пребывания на земле - без труда ведь человек не сможет выжить, - сказал в заключение наш собеседник.



ПУСКАЙ УЖЕ ХОЛОДНОВАТО, И НЕ В ЦВЕТАХ УЖЕ ЗЕМЛЯ, но работники сельскохозяйственного производственного кооператива (СПК) «Имени Калинина» не спешат отправляться на «зимние каникулы»

Дорога на Пречисто-Каменку оказалась на удивление в хорошем состоянии, видимо, недавно прошел грейдер. Сергей Петрович Бобров, руководитель сельхозпредприятия, встретил нас на машинном дворе. Оттуда мы и отправились знакомиться с хозяйством. Первым делом поехали на поле, где велась вспашка зяби.

- Фотографируйте ребят быстрее, а то сейчас прятаться начнут, - смеясь, посоветовал Бобров.

Игорь Евгеньевич Зайцев и Валерий Александрович Корсаков, оба опытные механизаторы, «коподвали» над тракторным плугом: как-то не так он землю пахал. Это ведь целая наука - уметь правильно отрегулировать лемеха, чтобы глубина вспашки не повредила землю, а хорошо подготовила ее к будущему урожаю. По сведениям отдела по развитию АПК в Кувшиновском районе, в СПК планируется вспахать 50 гектаров земли под посев озимых и 80 га зяби, так что работа на полях идет активная.

Обсудив с Петровичем - так по-простому называют руководителя подчиненные - какие-то только им понятные проблемы и их решения, трактористы продолжили свою работу. Запах свежеспаханной земли, перемешавшись с запахом солярки, просто кружил голову.

- Поехали дальше, - прервал мои лирические размышления Сергей Петрович. И тут же, сев за руль автомобиля, принялся рассуждать сам. - Больно видеть, как гибнет сельское хозяйство. Обидно за молодых мужиков, не желающих работать, но жаждущих красивой жизни. Ведь правильно говорят: как потопаешь, так и попопаешь, а на селе ведь это - главный жизненный принцип. Кто действительно хочет работать, тот работает, есть еще такие энтузиасты.

Сам С. П. Бобров приехал на кувшиновскую землю в 1990 году из Чернобыльской зоны вместе с родителями. С детства, а рос он тоже в деревне, любил и уважал крестьянский труд, поэтому и не мыслил себе другой жизни. Как руководитель хозяйства он старается быть справедливым, честным, требовательным не только к подчиненным, но и к себе в первую очередь.

- Бывает, и «крепкое» словцо приходится применить, не без этого, - рассказывает он. - Встречаются люди, которые без должного контроля ничего толкового сделать не могут. Но есть и такие, на которых, как на себя, положиться можно. Их гораздо больше.

Далее наш путь лежал на зерновой склад. Опять-таки по сведениям отдела по развитию АПК, всего в СПК «Имени Калинина» зерновые убраны с площади 175 гектаров, намолочено почти 200 тонн зерна.



В командировке в Пречисто-Каменском поселении побывали С. ГЕРБСТ и А. ЧИСТИЯКОВА.

ЗНАМЕНАТЕЛЬНОЕ СОБЫТИЕ

ЕГО ИМЯ
ОСТАНЕТСЯ В ВЕКАХ

(Окончание. Начало на 1 стр.).

Поздравила от имени главы Кувшиновского района Б. Зайцева, районного Собрания депутатов и от себя лично учителей, школьников, всех жителей Заовражья Л. Владимирова, вручив школе свидетельство о присвоении учебному заведению имени генерал-майора М. А. Иванова и соответствующее решение районного Собрания депутатов от 12 апреля 2012 года за № 199:

- Как сказал поэт: «Большое видится на расстоянии». Сейчас это большое мы увидели с расстояния десятятой. Сегодня особенный день – крепнет ниточка, связывающая поколения. Без этой ниточки невозможно продолжение жизни. Наш российский народ всегда был силен тем, что помнил поколения живших до нас, помнил тех, кто сделал нашу сегодняшнюю жизнь возможной. Я вручаю вам свидетельство о присвоении имени генерал-майора Михаила Александровича Иванова с большой гордостью. Уверена, нить, связующая поколения, будет жить в ваших сердцах, в вашей памяти.

От имени семьи Ивановых выступил племянник М. А. Иванова, выпускник факуль-

тета романо-германской филологии ТвГУ В. Иванов. Он прочитал стихотворение собственного сочинения, принося дань своему знаменитому родственнику.

К сожалению, брат Михаила Александровича Николай, живущий в Новосибирске, приехать на торжество по состоянию здоровья не смог. Письмо от него зачитала племянница Лариса. В своем послании от имени всех родных и близких семьи Ивановых он

благодарил за хлопоты и труды поувековечиванию памяти М. А. Иванова педколлектив Заовражской школы, администрации Кувшиновского района, министерство образования Тверской области, редакцию газеты «Знамя».

Ю. Смирнова заметила, что в школе давно сложилась определенная система патриотического воспитания детей. Эти традиции учителя и учащиеся будут продолжать и развивать. Она поблагодарила родственников М. А. Иванова за оказанное доверие школе носить имя учителя, бывшего директора, участника войны, офицера и славного защитника Родины. Продолжился праздник песней военных лет в исполнении В. Маркова. Потом наступил самый трогательный момент – честь открыть мемориальную



доску была оказана лучшему ученику 8 класса Заовражской школы Д. Михайловой. Под звуки военных мелодий присутствующие возложили цветы и венки к мемориальной доске и к обелиску Славы – братскому захоронению бойцов ВОВ.

На этом торжество не закончилось. Те, кто проголодались, отведали солдатской каши. В школе прошла экскурсия по музею боевой Славы, была организована выставка, посвященная жизни и боевому пути М. А. Иванова. После обеда в СДК состоялся концерт. С удовольствием гости смотрели номера художественной самодеятельности заовражских артистов, юных танцоров и вокалистов Молодежного центра и РЦДТ, слушали песни внучатого племянника М. А. Иванова,

А. СЕРЖАНТОВА.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА КУВШИНОВО

14 декабря 2012 года состоится аукцион по продаже муниципального недвижимого имущества - объекты системы электроснабжения г. Кувшиново: трансформаторные подстанции, оборудование трансформаторных подстанций и линии электропередач, - расположенного по адресу: Тверская область, город Кувшиново.

Форма торгов: аукцион, открытый по форме подачи предложений о цене и составу участников.

Организатор торгов: администрация города Кувшиново. Адрес: 172110, Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, 33. Тел.: (48257)4-40-76.

Основание для проведения аукциона: постановление главы администрации города Кувшиново № 116 от 29.10.2012 года «О проведении торгов по продаже объектов системы электроснабжения г. Кувшиново».

Начальная (минимальная) цена, с учетом НДС: 120 518 000 (Сто двадцать миллионов пятьсот восемьдесят тысяч) рублей.

Сумма задатка: 10% от начальной (минимальной) цены, что составляет 12 051 800 (Двенадцать миллионов пятьдесят одна тысяча восемьсот) рублей.

«Шаг аукциона»: 3% от начальной (минимальной) цены, что составляет 3 615 540 (Три миллиона шестьсот пятьдесят одна тысяча пятьсот сорок) рублей.

Задаток для участия в аукционе: данное сообщение является публичной офертой для заключения договора о задатке в соответствии со ст.437 ГК РФ, а подача претендентом заявки и перечисления задатка являются акцептом такой оферты, после чего договор о задатке считается заключенным в письменной форме.

Задаток вносится на расчетный счет организатора торгов - администрации города Кувшиново № 40302810500003000128 управление в ГРКЦ ГУ Банка России по Тверской области г. Тверь, БИК 042809001, ИНН 6929004308, КПП 692901001 и должен поступить на указанный счет **не позднее 26.11.2012 года**.

Задатки возвращаются участникам аукциона в течение 5 (пяти) дней со дня подведения итогов аукциона, победителю аукциона внесенный задаток засчитывается в счет приобретаемого имущества.

В аукционе могут принять участие физические и юридические лица.

Документы, представляемые претендентами на участие в аукционе: одновременно с заявкой претенденты представляют следующие документы:

Юридические лица:

- заверенные копии учредительных документов;
- документ, содержащий сведения о доле Российской Федерации, субъекта Российской Федерации или муниципального образования в уставном капитале юридического лица (реестр владельцев акций либо выписка из него или заверенное печатью юридического лица и подписанное его руководителем письмо);
- документ, который подтверждает полномочия руководителя юридического лица на осуществление дей-

ствий от имени юридического лица (копия решения о назначении этого лица или о его избрании) и в соответствии с которым руководитель юридического лица обладает правом действовать от имени юридического лица без доверенности.

Физические лица предъявляют документ, удостоверяющий личность, или предоставляют копии всех его листов.

В случае, если от имени претендента действует его представитель по доверенности, к заявке должна быть приложена доверенность на осуществление действий от имени претендента, оформленная в установленном порядке или нотариально заверенная копия такой доверенности. В случае, если доверенность на осуществление действий от имени претендента подписана лицом, уполномоченным руководителем юридического лица, заявка должна содержать также документ, подтверждающий полномочия этого лица.

Все листы документов, представляемых одновременно с заявкой, либо отдельные тома данных документов должны быть прошиты, пронумерованы и скреплены печатью претендента (для юридического лица) и подписаны претендентом или его представителем.

К данным документам (в том числе к каждому тому) также прилагается их описание. Заявка и такая опись составляются в двух экземплярах, один из которых остается у продавца, другой – у претендента.

Документы, содержащие помарки, подчистки, исправления и т.п., не рассматриваются и не принимаются.

Заявки и документы принимаются в рабочие дни с 10:00 до 16:00 часов, с перерывом на обед с 13:00 до 14:00 часов по адресу: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, каб. 33.

Начало приема заявок и документов от претендентов: 02.11.2012 года.

Окончательный срок приема заявок: 26.11.2012 года до 17:00 часов.

Дата и время определения участников аукциона: 29.11.2012 года в 10:00 часов. **Проведение торгов и подведение итогов торгов по адресу:** Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, каб. 33.

Дата и время проведения аукциона: 14.12.2012 года в 11 часов 00 минут

Регистрация участников аукциона: 14.12.2012 года в 10 часов 45 минут по адресу организатора торгов.

Победителем аукциона признается участник аукциона, предложивший наибольшую цену за предмет торгов.

За дополнительной информацией и ознакомлением с выставляемым на аукцион объектом обращаться в администрацию города Кувшиново по адресу: Тверская область, г. Кувшиново, ул. Советская, д. 33, каб. 33, тел.(48257) 4-53-15. Контактное лицо: Манжурцева Любовь Евгеньевна

Л. Е. МАНЖУРЦЕВА,
руководитель отдела по правовым вопросам и имущественным отношениям.

ИЗМЕНИЛСЯ НОМЕР
«ТЕЛЕФОНА ДОВЕРИЯ»
ГУБЕРНАТОРА ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ

В региональном правительстве изменился «телефон доверия» губернатора Тверской области. Теперь вместо прежнего номера (4822) 34-32-43 свои обращения граждане могут оставлять на новый – (4822) 33-14-14.

Письменные обращения принимаются в Общественной приемной губернатора по прежнему адресу: 170000, г. Тверь, ул. Советская, д. 46, каб. 108.

Пресс-служба правительства Тверской области.

НА СЕССИИ СОБРАНИЯ
ДЕПУТАТОВ

18 октября состоялась очередная сессия Собрания депутатов района. В начале ее депутаты и приглашенные заслушали информацию о ходе подготовки и начале отопительного сезона. Об этом их проинформировали первый заместитель главы района А. М. Мезенцев, главный инженер ОАО «Тверьэнергосервис» И. В. Озирский и директор ОАО «ККХ» С. В. Синев. Выслушав их, депутаты приняли информацию к сведению и предложили администрации районе более активно контролировать ход подготовки к отопительному сезону и координировать работу ответственных за это организаций и компаний.

Вторым в повестке дня стоял не менее важный для кувшинцев вопрос о передаче городским поселениям «Город Кувшиново» отдельных полномочий местного значения. После выступления главы города Я. В. Кильпа принято соответствующее решение.

Также заслушаны вопросы о внесении изменений в решение Собрания депутатов от 22 декабря 2011 года № 176 «О районном бюджете МО «Кувшиновский район» на 2012 год и плановый период 2013 и 2014 годов»; о согласовании замены дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц, о структуре администрации Кувшиновского района и другие. По ним также принятые соответствующие решения.

Е. НИКОЛАЕВА.

Уважаемые читатели!
Продолжается подписка
на газету „Знамя”
на первое полугодие 2013 года.
Оставайтесь с нами!

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

ИП кадастровым инженером Ильинским Иваном Анатольевичем, квалификационный аттестат № 69-11-192 от 18 января 2011 г., почтовый адрес: 170043, г. Тверь, ул. Королева, д. 16/1, кв. 28, тел. 8-9108381791, адрес электронной почты: ilyushin_tver@mail.ru в отношении земельного участка с кадастровым номером 69:17:0000016:152, расположенного по адресу: Тверская обл., Кувшиновский р-н, с/пос. Васильковское, в границах колхоза «Светлый путь», контура полей: пашня – часть контура № 23 (34,8 га) и пастбище – часть контура № 7 (19,1 га), находящиеся вблизи деревни Васильково Васильковского сельского поселения, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельных участков. Заказчиком кадастровых работ является Ясинко Ольга Викторовна, почтовый адрес: 172110, Тверская обл., г. Кувшиново, ул. Набережная, д. 13, кв.2, тел. 8-920-183-18-94.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположений границ состоится по адресу: Тверская обл., Кувшиновский р-н, дер. Васильково; в администрации Васильковского сельского поселения, 03 декабря 2012 г. в 15 часов 30 минут.

Заинтересованные лица могут ознакомиться с проектами межевания земельных участков и вручить или направить обоснованные возражения по проектам межевых планов и требования о проведении согласования местоположений границ земельных участков на местности в 30-дневный срок со дня опубликования данного извещения по адресу: 170043, г. Тверь, ул. Королева, д. 16/1, кв. 28.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ:

- земельные участки Фировского лесничества Тверской области: кадастровые номера 69:17:0000016:303 и 69:17:0000016:304, находящиеся вблизи деревни Васильково Васильковского сельского поселения Кувшиновского р-на Тверской обл.;

- земельные участки Васильковского сельского поселения: кадастровый квартал 69:17:0160201, находящийся в деревне Васильково Васильковского сельского поселения Кувшиновского р-на Тверской обл.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, доверенность на представителя, а также документы о правах на земельный участок.



Компьютерной строкой

МАЛАЯ РОДИНА

Дороги, дальние дороги,
Вы рано увиле меня
От дома отчего, родного
В чужие дальние края.
Там солнышко светило ярче,
И спели тучные хлеба,
Но сполохи родной сторонки
Везде тревожили меня.
В работе время проходило:
Работа, дети, дом, семья,
И не успела оглянуться –
«Ау!» - Где молодость моя?
И вот он снова отчий дом,
Да только грустно

стало в нем:
Нет радости былого чувства,
И на душе так стало пусто.
Хоть говорят –

страна наша великая,
Простор ее и долг, и широк
И пусть она бедна,
подруга милая,

Но всех милее этот уголок.

Н. МЕЛЬНИКОВА.

Надней
совсем другое солнце –
Над той деревней у реки,
Где щурят домики оконца
И любопытны старики.
Где в летний вечер
топят печи,
Рассветы росны и тихи,
А ночью август
в звездах блещет...
И все здесь просится
в стихи.
Ей, ей одной
в любви признаюсь
Я каждой
искоркой души –
Здесь получил
я жизни завязь
И чувство первое любви.
А. ВАСИЛЬЕВ.

ЖИЛИ СЕЛА И ДЕРЕВНИ ПРИ КОЛОДЦЕ, ПРИ РЕКЕ...

В 19 веке Дядино – владельческая деревня при колодце в 45 верстах западнее Торжка. В 1859 году здесь было 29 дворов, проживали 107 мужчин и 133 женщины.

В 1625 году сельцо Дядино принадлежало Якову Федоровичу Нащокину.

В 1782 году действительная статская советница Любовь Петровна Бакунина, ур. кн. Мышецкая, владела в селе Прямухино, сельцах Слапихино и Дядино, деревнях Лопатино, Давыдово, Мытищи, Халуй, Медведково и Кунилово Чуриловской волости, сельцах Козыцино и Бобров Городок, деревнях Глебово, Соколья и Городок Теребенской волости 451 крепостной душой.

В 1850-х годах деревня Дядино со 101 крепостной крестьянской душой принадлежала коллежскому советнику Александру Михайловичу Бакунину. В 1857 году А. М. Бакунин передал имение в распоряжение Илье Александровичу Бакунину.

Согласно описанию имения Ильи Александровича Бакунина, сделанному в 1858 году при оформлении добавочной ссуды в Московском опекунском совете, в деревне Дядино за ним значилось 103 крепостные крестьянские души мужского и 130 душ женского пола, 24 двора, 41 тягла. Количество земли: 205 десятин удобной и 1 десятина ненужной. Господская земля обрабатывалась барщинным способом, на оброке никто из крестьян не состоял. Доходность земли составляла: усадебной – до 8, пахотной – до 5, сенокосной – до 2,5 рубля с десятины. Урожайность ржи достигала 5, овса – 4,5, ячменя – 6, картофеля – 4, гороха – 8 четвертей с десятины. Крестьяне занимались хлебопашеством, в свободное от полевых работ время работали плотниками и каменщиками.

ками. Крестьянские строения были деревянными, оценивались в среднем по 150 рублей за двор.

В 1874 году поручик Илья Александрович Бакунин владел в Новоторжском уезде 774 десятинами земли, в 1887 году – 806 десятинами.

Частью сельца Дядино в середине 19 века вдали Мартыновы: поручик Петр Александрович, Елена Федоровна; а также Марья Александровна Бухарина (урожд. Мартынова) и жена П. А. Мартынова Анна Семеновна.

Располагалось сельцо в двадцати верстах от Прямухина.

Дорога туда была ужасная, рессорный экипаж ее не выдерживал – болота с кладинами, непролазная грязь. Зато вокруг были богатейшие леса – ягоды, грибы, дичь. Барский дом был деревянный, одноэтажный, но довольно большой, с неизменными террасами и колоннами, сводчатым подвалом. Он располагался на высоком месте, одним из фасадов смотрел на дорогу, другим – в сад и небольшой парк. К сожалению, план дома не сохранился. О величине дома можно судить по тому, что, когда после революции в нем разместилась начальная школа, только в двух больших классных комнатах рассаживалось по сорок и более ребятишек. А также еще были большая теплая прихожая, затем гостиная с камином, в которой находился рояль. В гостиной проходили все увеселительные мероприятия: семейные застолья, танцы, праздничные вечера.

Вся площадь усадьбы составляла шесть десятин. В дядинском парке, как и в Прямухинском, были посажены лиственницы

Дядино



(кстати, прекрасная лиственничная аллея сохранилась до наших дней), вязы, пихты, дубы. Небольшой искусственный пруд-купальня находился недалеко от дома.

В отдельно стоящей к северу от усадебного парка рощице располагалось кладбище. Кирпичный семейный склеп Бакуниных находился под деревянной часовней. Здесь были похоронены Илья Александрович Бакунин с женой.

После революции местные комсомольцы разобрали часовню и из ее материалов соорудили в парке недалеко от купальни большую эстрадную площадку, на которой устраивались танцы и концерты. Кто-то взломал и склеп: искали золотые украшения, которые были якобы надеты на барыне. Содержимое склепа выбросили на улицу. Местная учительница закопала останки скелетов, в том числе и черепа, рядом со склепом.

В Бакунинском доме, как уже упоминалось, в 1920-е годы устроили школу, затем с 1929 года в ней жили учителя, потом дом был разобран и перевезен на новое место – возле новой школы. В нем снова учились местные ребятишки. После войны дом обветшал, долго стоял заброшенным, бесхозным, потом

его потихоньку растащили на дрова местные жители.

В отчете от 21 февраля 1919 года эмиссар коллегии по делам музеев В. В. Пашуканиса после объезда им имений Новоторжского уезда – Кувшиново, Дядино, Прямухино, Митино, Щербово, Борок и Раек писал:

«Имение Дядино, бывшее Бакуниных, от Прямухина 6-7 верст. Дом очень старый (20-х годов), деревянный и ветхий.

Вся целая мебель вывезена земельным комитетом Торжка. Судя по тому, что осталось, ни мебели, ни обстановки ценной не было. Часть библиотеки вывезена в Новоторжскую библиотеку-читальню, часть – две больших корзины – оставлены упакованными на месте. Обе корзины просмотрены мною, подбор книг совершенно случайный, многое разрознено, возможно, первым увозом. Мною взята с чердака вся оказавшаяся переписка и дневники из корзины, сложенные, по-видимому, по указаниям лиц, присутствовавших при разборе края.

Ничего, представляющего художественно-исторический интерес, не осталось. В доме предполагается устраивать чтения и вечера».

ЖИВОНОСНЫЙ ИСТОЧНИК В ТАРАСКОВЕ

На Руси издавна святые родники чтили по-особому. Наша тверская земля богата целебными источниками.

Немало их и в нашем Кувшиновском районе. Горько только от того, что малые деревни и села потихоньку умирают, и поэтому святые источники остаются заброшенными.

Некоторые из них теперь даже трудно отыскать: заросли травой и кустарниками, скрылись под речной водой.

В моей родной деревне Тараково тоже есть святой источник. Находится он в районе плотины, в низине речки Осуги.

Моя бабушка Варвара Сережанкова рассказывала о том, что в далеком прошлом, еще до революции, благочестивая православная женщина стояла и молилась у реки и вдруг увидела в воде лик Пресвятой Богородицы. Приглядевшись, она обнаружила, что у берега, зацепившись за кустарники, под водой лежит иконка Богородицы. По преданию нашей прабабушки, в этом месте, куда чудесным образом приплыла икона Богоматери, стал бить ключ. Местные жители посчитали это особым Божиим знаком, и срубили на этом месте колодец, сделали лавочки, облагородили место вокруг родника.

По словам жительницы Тараково Галины Степановой, позже в лесу у плотины построили часовню. В ней молился и

подвизался старец Иван Петрович Васильев. Возможно, найденная икона Божией Матери находилась в этой часовне.

Старец Иван – родной брат моего деда. Человеком он был глубоко верующим, дни и ночи проводил в молитве. Возможно, Господь и наделил его неким даром проридения. Точно не знаю, я ведь на свет родилась после войны, но родные мои рассказывали, будто ездили к деду Ивану люди со всех уголков России. Людей он духовно наставлял, просвещал, помогал им обрести верный путь в жизни. Говорили также, что монгол и будущее предсказывать. Вот только своим близким и родственникам он никогда ничего не пророчил, считая это большим грехом. Похоронен он в Васильевке вместе с моим дедушкой. Люди даже после смерти навещали его могилу и брали землю с нее, как частичку памяти о светлом духовном человеке.

Святой источник в нашей деревне люди очень почитали. Каждый год там священники служили молебны. Местные постоянно ходили туда за святой водой, мылись этой водой и зимой, и летом, молились у живоносного источника. Когда мама была жива, рассказывала такой случай. Стоял летний жаркий день. Все жители деревни в этот день трудились кто в поле, кто в лесу, и забыли в праздник Казанской Божией матери сходить на святой источник. И тут случился страшный пожар: загорелось

жил-был один человек. У него было такое обыкновение: каждое утро он вставал еще до рассвета, выходил на берег моря и на заре молился Богу. Потом у него вырос сын. Точно так же, как отец, он поднимался рано утром и выходил на берег моря встречать зарю, но молитвы уже не произносил. Вот и у сына вырос сын. Как и у отца, у него тоже была привычка каждый день до рассвета выходить на берег моря, только он уже не знал, зачем это делает...

Для того, чтобы нам и нашим детям, детям наших детей не быть иванами, непомнящими родства, давайте в очередной раз прикоснемся к частицам вечно живой истории родной земли, достойной почтения и уважения.

Деревня Тараково – живописнейшее местечко. Богата эта местность и родниками. Причем, вода в них по своему составу, со слов дачников-москвичей, которые ее возили на исследование, очень полезна для здоровья.

В настоящем времени Тараковский источник находится в большом запустении. Пробирались мы туда по воде, грязи, через заросли деревьев и кустарников. Еле нашли место, куда раньше было настоящее паломничество.

После того, как разрушилась плотина, родник затопило. Река изменила русло, образовала как бы два рукава течения. Вот в этой ямке бьет ключ и сейчас, но его не видно, так как сруб давно сгинул, и остатки ушли под воду. Чтобы его восстановить, нужно все расчистить, технику сюда подогнать сложно, к реке ведь нужно спускаться с высокого склона. Пос-

ле расчистки необходимо установить железобетонные колпаки, иначе весенние воды снова все размоют. Конечно, нужны средства, рабочие руки и люди-энтузиасты. В деревне из местных остались три человека, остальные – дачники. По возможности весной будем думать, как и какими силами восстановить святой источник, – заметил в беседе с нами местный житель Н. Чистяков.

Восстановление источника есть в планах и у нашей православной молодежи. Летом они уже ходили в поход на это место. Дай Бог, чтобы нашелся меценат, который помог бы в этом благом деле. Ну, а те, для кого Тараково является Родиной, уверена, не останутся в стороне: помогут как могут в смысле посильной физической работы. Родные святыни нужно обязательно сохранить!

Страницу подготовила А. Чистякова.